

Mik a fontosabbak?

A pályorientáció legfontosabb tényezőinek rangsorolása

Tisztelt Partnerünk!

Az itt ajánlott eszköz alkalmas szülők, pedagógusok és 11. évfolyamtól tanulók számára is. Tehát 7-8. évfolyamos tanuló esetében csak a szülők vagy pedagógusok használják. Elsősorban az Önök tájékozódását és a pályorientáció szemléletének kiteljesítését segíti. A használata a számítógéppel támogatott tanácsadás végén is hasznos, a tanácsadó munkájához és vele folytatott értékelő beszélgetéshez, együttműködéshez is, ha tényezők jelentőségét mindannyian ismerjük.

Az itt következő lapon egy rangsorolási lehetőséget kínálunk annak érdekében, hogy a pályorientáció meghatározó tényezőinek fontosságát értékelhessék. Ezek mind fontos szempontok, és természetesen sok más vonatkozás és nézőpont is van. Amik itt szerepelnek, azok a személyiség és pálya közötti legmegfelelőbb kapcsolat alapját jelentik.

Azonban ezek között is vannak fontosak és kevésbé súlyosak. Ami itt az Ön mérlegelése szerint a rangsor végére kerül, az is nagyon lényeges, és erősebb az itt nem vizsgált tényezőknél. Ezek ugyanis a tartós pályasikerhez szükséges feltételek. Nyilvánvaló, hogy rövidebb távon a megélhetési és más szociális szempontok jelenthetik a döntés alapját.

Javasoljuk tehát, hogy olvassák el a <http://palyaorientacio.szfszc.hu/> portál fogalomtárának kapcsolódó szövegrészeit, és azt kitöltés közben is használva töltsék ki a kérdőívet.

A kitöltés menete a következő

A teszt 10 tényezőt rangsorol. Haladjunk mezőről mezőre a felső táblázatban, és mindig húzzuk alá azt a tényezőt, amit a kettő közül fontosabbnak tartunk a döntéselőkészítéshez. Ha például a bal felső mezőben a vérmérsékletet találtuk fontosabbnak, akkor azt. Ezt követően azonnal tegyünk egy X-t az alsó táblázat „Vérmérséklet” jelű sorába, az első üres oszlopba. Ha egy tényezőt majd másodszor, vagy többször választunk, akkor is mindig a következő üres oszlopba. Gyakran lesz olyan érzésünk, hogy mindkettő egyformán fontos, de a kérdés mindig az, hogy melyik fontosabb. Ha csak egy kicsit is. A sorrend kialakulásáig minden mindennel összehasonlításra kerül, tehát valós, hiteles lesz.

A kapcsolattartás, vagy a személyes tanácsadás során a tanácsadóval megbeszélhetjük a kialakult rangsort. A kialakított rangsor nincs hatással a számítógépes tanácsadás folyamatára és eredményére. Viszont fontos segítség lehet a program alapján kapott pályaaajánlat értelmezéskor.

Számoljuk meg, hogy az alsó táblázatban 45 db X került-e. Ha nem keressük meg, mit hagytunk ki!

A táblázatok nyomtathatók, de javasolt például úgy használni, hogy a képernyőn más színűre változtatjuk a választott tényezőt, vagy a szövegszerkesztőben húzzuk alá.

Ajánlott a gyűjtőtáblázatba azonnal jelölést tenni, mert a kitöltés utáni kigyűjtés tévedés lehetőségével járhat. Az elmentett lapot fel tudjuk használni a személyes tanácsadáson, vagy a személyes, családi mérlegelés során.

